

每天,百吨餐厨垃圾在此“重生”

邵阳日报讯(记者 黄云) 11月13日15时许,一辆运送餐厨垃圾的环保车辆来到位于大祥区蔡锷乡的邵阳深高环境科技有限公司门口,按规定路线驶进了预处理车间,车上收集的餐厨垃圾随即在投料口倾泻而出。

“餐厨垃圾油脂含量高、易腐烂,处理不当不仅会造成资源浪费,还会污染土壤和空气。”邵阳深高环境科技有限公司工艺助理谭启海介绍道。

在“机械预处理+湿式厌氧消化技术”这一新模式下,餐厨垃圾经收集后首先被送至预处理车间进行预处理,分离油脂、残渣后,经过均质罐、消化罐,再进入厌氧发酵罐进行厌氧发酵。分离出的油脂提纯后可制取生物柴油、航空煤油等,液相及固相混合后可用于生产沼气进行发电,废水进入后端污水处理系统后达标排放,沼渣外运进行焚烧……就这样,曾被视为废弃物的餐厨垃圾,在科技与创新的助力下,实现了华丽变身。

9月12日,邵阳市人民政府第二部规章《邵阳市餐厨垃圾管理办法》正式施行。旨在通过规范管理餐厨垃圾处置的各种问题,加大居民生活垃圾分类工作力度,依法打击非法处置餐厨垃圾和提炼“地沟油”行为,守护市民身体健康。

作为我市餐厨垃圾处理项目唯一的运营单位,深圳高速环境有限公司自该项目投产以来,累计收运餐厨垃圾约5.7万吨、提取油脂1800余吨、发电770多万千瓦时,废水废气达标排放,实现了生态效益、经济效益和社会效益的多赢。

“目前该项目运行状况良好,每天收集处理的餐厨垃圾在100吨左右,覆盖了周边7个县市区。”深圳高速环境有限公司总经理吴雷介绍,考虑未来在武冈市建立一家小规模餐厨垃圾处理公司,以改变洞口、武冈、新宁、城步、绥宁5县市因运输成本问题未并入该项目的现状,真正实现我市餐厨垃圾减量化、资源化、无害化处理全覆盖的目标。



工作人员在沼气发电机房查看设备运行情况。



工作人员在储药间搬运污水处理所需用品。

“温暖社保·社保服务进万家”活动启动 面对面宣传 点对点释疑

邵阳日报讯(记者 唐翠微 罗俊 王秀丽 通讯员 郭侣) 11月15日,“温暖社保·社保服务进万家”活动启动仪式在双清区爱莲文化广场举行。

本次活动由市人力资源和社会保障局、国家税务总局邵阳市税务局、双清区人民政府、中国银行邵阳分行主办,设置了政策咨询区、展板展示区、“零距离”体验区,通过体验、展示、宣讲等方式,让群众感受“温暖社保服务进万家”带来的丰富多彩的温暖体验,从而提升社保服务认可度、满意度和参保人员幸福感、获得感、安全感。

在“零距离”体验区,参与群众可现场体验“退休事项高效办、参保缴费协同办、社保权益随心查、待遇资格舒心认、社保服务就近办”等便捷服务。

政策咨询区设置了9个咨询台,涵盖了养老保险、工伤失业保险、就业、劳动维权等政策咨询业务。展板展示区共有25块展板,聚焦群众关心关切的各险种相关待遇、权益政策、办理流程以及创业担保贷款政策等热点问题进行宣传展览。

本次活动于市、县两级同步开展,持续一周。线下通过深入一线开展进社区、进乡村、进企业、进校园“四进”活动,与服务对象面对面宣讲、点对点释疑解惑。线上通过组织业务骨干做客当地新闻媒体进行电视、电台、网络直播,宣传各项社保业务办理流程,使广大居民知晓“办什么、去哪办、怎么办、惠何处”,同时倾听意见建议,传递社保好声音。当天,活动吸引了1000余名群众参与,共计发放宣传资料3000份。

市美术馆以多种形式践行和宣传反对浪费、崇尚节约 争当勤俭节约的践行者传播者

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 马宝龙 李珍珍) 11月15日,邵阳市美术馆在“反对浪费,崇尚节约”宣传活动中,再次提醒大家在工作和生活中,从每一个细节入手,大力弘扬勤俭节约的传统美德。

厉行节约是中华民族传统美德,也是现代文明的重要体现。市美术馆作为公共文化阵地,积极组织党员干部做艰苦奋斗、勤俭节约风尚的传播者、示范者、实践者。

单位食堂里,他们营造简约干净的就餐环境,张贴“倡导文明用餐 践行光盘行动”标语,并在每个餐桌上摆放精巧的“光盘行动”宣传牌,提醒大家节约每一粒粮食。下班关门时仔细检查,确保关灯、关电脑,夏天空调温度控制在26℃,打印文件资料时可以双面打

印的一律双面打印……这些细节已从单位要求变成了大家的行为自觉。

结合文明实践志愿服务,市美术馆今年还以“请进来”和“走出去”的方式,开展了面向青少年的“反对浪费 崇尚节约”主题教育活动、面向社区居民的“倡导文明用餐 践行光盘行动”文明实践活动等。此外,该馆通过线上发布倡议书,线下开展主题宣讲、组织参观主题画展、开展填色游戏等多种形式,引导孩子们树立节约光荣、浪费可耻的思想观念,养成珍惜资源、勤俭节约、保护环境的良好习惯;通过在社区饭店、茶馆、商铺等公共场所发放《节约粮食倡议书》,与居民互动分享勤俭持家、文明就餐等生活经验,推动大家共建资源节约型环境友好型社会。

巡察推动解难题,桩桩实事惠民生

群众的“表情包”,就是巡察的“指南针”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 彭俊磊 陈海平

11月8日,洞口县黄桥镇白云村村民代表将一面印有“真巡察察担使命 排忧解难暖民心”字样的锦旗,送至洞口县委巡察机构,感谢县委第一巡察组为群众连办三件实事。

今年8月16日,洞口县委第一巡察组对黄桥镇所辖村(社区)开展对村专项巡察,在下沉调研中,意外了解到该镇白云村有三个亟需解决的民生问题。

白云村至安乐村部分路段弯急坡陡,临崖临水且视距不良,再加上安全防护栏缺失,存在较大安全隐患。巡察组把群众呼声作为“第一信号”,将发

现的问题立即向黄桥镇党委通报,并与县交通主管部门对接协调,实时跟进。随后,该县交通主管部门对隐患路段迅速开展摸排调查和实地勘察,为该路段临崖临水的地段加装防护栏1460米,切实守护群众出行安全。

白云村主干道原为水泥硬化道路,由于年久失修,路面坑洼不平、破损较多,给沿线村民出行带来不便。巡察组了解情况后,督促县交通主管部门结合农村公路提质改造、村村通工程,对该路段完成“白改黑”,新铺沥青700米,维修村主干道2800米,添加了标识

牌,配套完善了安防措施,使白云村的“烦心路”最终变成“暖心路”。

白云村4个村民小组自来水水质浑浊、水压不足且供水不稳定,村民生活颇受影响。巡察组立即联系该县农村供水有限责任公司现场勘察,对各组缺水情况入户摸排,要求立行立改。目前,白云村已铺设主管网150米,维修主管接口8处,200余户群众用上了“满意水”。

“群众喜怒哀乐的‘表情包’,就是我们巡察工作的‘指南针’!”洞口县委第一巡察组组长表示。

“巡察+”联动发力 精准除“疾”惠民

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 杨焯 戴龙柱) “现在医疗救助金到位快得很,还不到一个星期,我的1.68万元就打到了卡上。”11月13日,城步苗族自治县金紫乡三江村村民陈桂妹点赞道。

今年9月中旬,城步苗族自治县委医疗卫生领域专项巡察组进驻该县卫健、医保部门开展专项巡察。针对巡察工作时间紧、任务重、被巡领域专业性等特点,该巡察组大力推行“巡察+审计”“巡察+纪检监察”“巡察+工作专班”“巡察+为民办实事”联动机制,同向发力、同频共振,聚焦问题精准发力,确保查出“病根”、开出“良

方”、巡出“震慑”。

“巡察+审计”,巡察组特邀该县审计局精干人员将被巡察医疗机构近三年来采购的药品、耗材、器械设备、住院档案等相关数据进行分析比对,对异常数据进行核实,精准锁定问题。

“巡察+纪检监察”,巡察组与该县纪委监委纪检监察室会商研判,边巡边查、严查快办。截至目前,巡察组已向该县纪委监委移送问题线索5件,收缴被巡察单位违规违纪资金16.85万元。

“巡察+工作专班”,巡察组坚持“一起做工作”的理念,要求被巡察单

位成立配合巡察工作专班,共同下沉至县域各医药机构,开展问题线索征集、全覆盖专项检查、交叉飞行检查、打击欺诈骗保等系列工作,共发现医疗卫生领域问题106个。

“巡察+为民办实事”,巡察组联合被巡察单位开展“巡察+为民办实事”活动,邀请邵阳学院附属第一医院巡回医疗队联合该县人民医院、中医医院专家团队开展义诊活动,将优质医疗服务带到群众身边。截至目前,共开展送药下乡及乡村医疗服务等活动8场次,发放医保政策宣传资料2万余份,全县约有2.7万人次得到市、县联合医疗队免费诊疗。

(上接1版)

“放眼未来,亚太要继续做推动经济全球化的火车头。我们要守正创新,擦亮开放亚太、包容亚太的金字招牌,打造绿色亚太、数字亚太的新招牌,推动构建亚太命运共同体,打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’。”习近平主席在书面演讲中为亚太合作擘画美好蓝图。

“带来了充满希望的信息”“看到了巨大的发展机遇”“契合亚太各国的发展愿景”……亚太各界人士充满期待,倍感鼓舞。

澳大利亚知名经济学家彼得·德赖斯代尔非常赞同习近平主席建设“开放亚太、包容亚太”的主张。他表示,在多边主义受到冲击、全球经济面临碎片化风险之际,亚太经合组织各成员应坚持多边主义和开放包容原则,携手抵御可能破坏地区发展与繁荣的因素。

中国企业强脑科技首席执行官韩璧丞参加了此次亚太经合组织工商领导人峰会。他格外关注打造“绿色亚太、数字亚太”的主张,认为习近平主席的书面演讲为亚太合作指明了方向,振奋了全球企业家的精神,将激励中国技术不断走向世界。

几十年来,亚太各成员风雨同舟,彼此越走越近,“构建亚太命运共同体”日益成为地区成员的共同愿景。

“亚太的命运掌握在我们自己手中,亚太的未来就是构建亚太命运共同体。”泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说,习近平主席提出的理念和主张有助于凝聚亚太发展共识,维护亚太产业链供应链稳定畅通,“让亚太成为世界发展的高地”。

“中国的发展始终是世界的机遇”

“全面深化改革”“推动高质量发展”“坚定不移走绿色发展之路”“建设更高水平开放型经济新体制”,习近平主席在书面演讲中所作的一系列政策宣示,让世界看到中国持续推动自身经济增长、继续与各国分享发展机遇的决心与担当。

“因地制宜发展新质生产力”“促进实体经济和数字经济深度融合”……美中公共事务协会会长滕绍俊对习近平主席关于推动高质量发展的论述深表认同。他说:“在新一轮科技革命和产业变革中,中国坚持创新驱动,为亚太合作和全球经济增长作出了重要贡献。”

澳大利亚格里菲斯大学亚洲研究所亚太经合组织研究中心主任肖恩·亨特表示,习近平主席关于“继续为全球绿色转型提供重要动力”的主张与全球可持续发展目标高度契合。中国绿色经济发展在支持和推动亚太经合组织绿色转型方面发挥着越来越重要的作用,极大促进了区域贸易和经济繁荣,提升了社会和金融领域的包容性。

“中国式现代化将是世界的机遇!”长期研究中国的印尼-中国伙伴关系研究中心主任韦罗妮卡·萨拉斯瓦蒂表示,中国围绕建设更高水平开放型经济新体制提出一系列举措,这将赋能亚太地区经济发展,助力全球经济协作。

亚太是全球经济最具活力的地区,也是世界经济增长的重要引擎,中国是亚太区域合作的动力源和推进器。中国是13个亚太经合组织经济体的最大贸易伙伴,对亚太经济增长贡献率达64.2%。

长期关注亚太地区发展的土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢表示,中国全面深化改革的一系列重大举措,提振了外界对中国实现经济增长目标的信心,将推动世界经济实现可持续的包容性增长。

秘鲁国会议员、秘中友好小组主席古斯塔沃·科尔德罗长期关注中国经济社会发展,今年推动秘鲁设立“秘中友谊日”。他认为,习近平主席的书面演讲进一步增强了人们对中国经济发展长期向好的信心,相信中国将为打造亚太发展的下一个“黄金三十年”作出更大贡献。“中国的发展始终是世界的机遇。”

(新华社北京11月16日电)